

# 面试真题题本

面试真题题本内部资料严禁复印 2020 年\*\*省公务员面试

## ②套题题本

姓名：\_\_\_\_\_ 目录

套题一

3

套题二

4

套题三

5

套题四

6

套题五

7

真题练习一

8

真题练习二

9

真题练习三

10

真题练习四

11

真题练习五

12

真题练习六

13

真题练习七

14

真题练习八

15

\*\*省公务员面试历年真题

16

套题一

1. 请根据漫画起两个以上的标题，选一个结合具体社会现象详细阐述

2.

某校团委有四个人：书记小林，副书记小王，委员小张，和小陈。假如你是小林，某天，你有以下事项需要安排，请问如何处理：

①小王要参加 9:00-12:00 托福考试；

②上午 10:00-11:00 需要有两人去参加团委换届选举；

③小陈要参加辩论赛，上午预赛，下午决赛；

④小张父亲有病，小张每天下午都要去医院陪他父亲；⑤下午 3 点的时候，学院有迎新晚会活动，需要一人在现场组织，一人去租借服装；

⑥下午，小林要参加机动车驾驶的路考，已经跟教练约定好时间；

⑦下午

3

点，有两个学生在校外发生纠纷，辅导员打电话让你一起去处理。  
3. 小区新建了一个便民菜市场，但是造成交通拥堵，周围环境卫生差，居民意见大，居民选出代表到市场管理处沟通，你作为市场负责人要怎么说，请现场模拟。套题二

1. 根据漫画拟定两个以上的标题，并就其中一个结合具体社会现象进行详述。

2. 某局有举办迎“七一”活动的传统，但这几年工作人员参与活动的热情不高，领导

对活动的组织也不大满意。十八大后的第一个“七一”即将到来。局长要求一定要把今年

的活动办好、主题鲜明、具有特色、务实简朴、全员参与。

假如让你来负责这次活动，你如何贯彻落实好局长的要求？ 3. 小

蒋是你的同事，他平

时喜欢独来独往，工作时也喜欢自己独自解决问题，

虽然有一定工作能力但他并不招人喜欢，而且最近领导也因为他工作上出现失误

批评了他，他很不开心。作为他的同事，你会如何劝导他？请现场模拟。

### 套题三

1.有一头拴在桩子上的牛，尽管缰绳足够长，青草已够吃，却仍然对远方的青草充满

了渴望。为了吃到缰绳之外的青草，它全然不顾鼻子被拉扯到红肿，不断尝试着冲破缰绳

的束缚，结果把脚下的草却踩烂了。

请你对上述材料展开联想，谈谈从中获得的有益启示。2.市委办公室为了提升窗口服务，准备在全市范围内招聘市民监督员，对窗口服务进行暗访监督。作为市委办公室的工

作人员，你认为此次招聘的重点和难点是什么？招聘工作应怎么开展？3.假设你们公司是

一个高新产业公司，刚成立不满五年，发展前景很好，小李

在单位工作两年，工作业绩很好，同事们很看好他，但他感觉压力很大想辞职，你是公司

人力资源部的，领导让你去劝说他留下来，你会如何跟他交流？

请现场模拟一下

### 套题四

1.有人说：“鸡蛋从外打破是食物，从内打破是成长和生命，人生亦是如此。”

请你围绕上述材料展开联想，谈谈从中获得的启示。2.去年，国务院印发的《关于加

快发展体育产业促进体育消费的若干意见》

提出，营造重视体育？支持体育？参与体育的社会氛围，将全民健身上升为国家战略？你

是社区工作人员，领导让你在社区组织一次全民健身的活动，请说出

3

个主题，并选择其中一个主题，说说你会怎么开展？3.你是一个工作勤恳、认真负责、各项表现都很优异的人，在年终绩效评选会上，同事纷纷举荐你，你被提名为优秀员工，但是

这个时候平时与你有矛盾的同事小王指责你，说你太过表现自己，和同事工作配合有问题，

顿时气氛尴尬。领导让你发言，请现场模拟一下。套题五

1.下面有三组与人的行为相关的词语：

“嗓子”和“膀子”，“胆子”和“步子”，“面子”和“里子”。

请对应上述各组词展开联想，分别说出于公务员履职相关的话语，并加以说明。2.

大学生假期兼职，但是经常出现受骗的情况，没有防范意识和维权意识。

你作为校法制社团的负责人，会怎么组织活动，多几个形式，拿一个重点说。3.小王

是单位新进人员，经验丰富的老陈是他的指导老师。工作中，小王对业务流程自行做了改进，老陈却认为小王的做法太冒失，很不高兴。如果你是小王，你将如何与老陈沟通？请

现场模拟一下。

真题练习一

1.南山湖是L县最大的平原淡水湖泊，是鸟类迁徙的必经之地。为了给鸟类留下一片

栖息港湾，按照国家“退耕还湿”要求，该省

K

县将南山湖附近

5000

余亩稻田恢复为湿地，大面积种植芦苇、蒲草和矮株高粱等植物。

目前南山湖生态区

已经发现 143 种鸟类，南山湖成为 K 县绿色后花园和 L 省的生态屏障。

请谈谈你对上述材料的看法。2.某市文明办发出通知，动员市级机关工作人员开展志

愿服务活动。通知明确，市民政局、教育局、卫生局共同服务一个片区，卫生局为牵头部门，服务重点是空巢老人、留守儿童和残疾人。你认为牵头部门应重点做好哪些工作？3.

一天，市民老张到主管部门反映情况，对接待他的工作人员小刘说：“我在范字桥观景时，经常看到有人把果皮和纸巾等杂物扔到河里。今天我在劝说一

位市民时，他不但不认错，还损了我一顿。你们为什么不在桥上装个透明防护网？”

假如你是小刘，该如何回答老张？请现场模拟一下。真题练习二

1. “骏马因一根绳子失去奔驰，风筝因一根绳子飞向天空，陀螺因一根绳子不停的旋转……”这三句话道出了丰富的人生哲理。请你展开联想，谈谈上述三句话对做好公务员

工作的启示。2.市民老周向政府有关部门建议，本市城区停车难的矛盾十分突出。不妨借

鉴 S 市在城区高架桥下建停车场的做法，将高架桥下种花草树木的部分地段改造成公共停

车场。对此建议，有关部门领导十分重视，要求做好论证调研，供决策参考。

假如领导让你具体负责此项调研，你将如何收集有效信息？3.龙湾湖沿湖有许多网围

养殖点。最近，为改善龙湾湖水质和环境，当地政府决定全面清除网围设施。对此，部分

养殖户意见很大，提出“不给个满意说法，我们是不会拆的。”针对这一情况，有关部门

派出工作人员分头到养殖户家去做

工作。假如你是一名工作人员，你将如何劝说？请现场模拟一下。  
真题练习三

1.小蜗牛问妈妈：我们为什么要背一个又厚又重的壳呢？妈妈说，我们没有骨头，又

爬不快，要有壳来保护。小蜗牛问，毛毛虫、蚯蚓没有骨头，也爬不快，为什么不背壳呢？妈妈说，毛毛虫能变成蝴蝶，天空会保护她啊，蚯蚓钻到土里，大地能保护他啊。小蜗牛

伤心地说，好可怜，天空、大地都不保护我们，妈妈安慰说，我们有壳啊，虽然爬得慢，

但能爬上金字塔顶。

请你对上述寓言展开联想，请谈谈从中获得的启示。2.某镇是传统雕版印刷技术传承地。目前，该镇的支柱产业是加工制造业。最近，当地政府提出创建特色小镇，但对打造“书香小镇”还是“制造小镇”，多方意见不一。为此，镇政府将安排专人收集信息，以供决策参考。

假如由你来做这项工作，你将如何获取有效信息？3.新录用公务员李华希望尽快得到

领导认可。在一次业务工作会议上，他依据报刊上一些理论文章和经验介绍，向领导提出

了本局工作中存在的问题和业务发展方面的建议，有些观点不切合实际。事后，面对同事

们的议论，李华背上了包袱。同事小张想找李华谈一谈。

假如你是小张，你会和李华谈些什么？真题练习四

1.一群小猴子在森林里玩耍时，突然发现月亮“掉”在河里了。它们非常着急，担心

会给森林带来灾难。于是首尾相连倒挂在树上，想把月亮从河里捞起来。可一捞，月亮就

碎了，捞了好多回都没有捞起来。正着急时，一直老猴子对它们说，月亮还挂在天上呢，

小猴子们抬头一看，恍然大悟。

请你对上述寓言故事展开联想，谈谈从中获得的启示。2.某市政府机关大院是有名的“花园式大院”，内有许多“有故事”的老建筑。近日，市政府计划在法定节假日，向公

众开放该机关大院，由院内办公的部分工作人员轮流担任“导游”，接待市民和游客的预

约游览，并让小王负责落实这项工作。

假如你是小王，你会怎么做？3.很多因素都会导致人们的社交出现障碍，请说出你认

为较为重要的两个因

素，结合个人经验，谈谈在社交过程中如何避免出现社交障碍。

#### 真题练习五

1.老周是某行政中心服务窗口工作人员，多年前，碰到一位来办证的市民，

因未带全材料先后跑了3趟，于是，他特意准备了印有办事指南的小纸片。此后，对

有需要的市民，他就取出一张小纸片并划出特别注意的事项，写上自己的手机号码，递给

对方。他说，“这虽然给自己多了些事，却可以让办事群众少跑不少冤枉路。”

请谈谈你对上述材料的认识和感想。2.某市在整治兰州路时遇到难题。施工方发现，

一棵直径50多厘米的老槐树，正好长在规划建设的人行道中间。如果保留这棵树，设计

1.2米宽的人行道，通行功能将大大削弱；如果拓宽人行道，将影响主干道的功能发挥；

如果把树移走，成活的概率很低。对此，沿线居民议论纷纷。

该市职能部门应如何解决好这一难题，请谈谈你的建议。3.无人机具有自动驾驶功能，能够超视距飞行，应用越来越广泛，日益受到航空爱好者和摄影发烧友的喜爱。但目前圈

内无人机管理滞后，“黑飞”现象较多普遍，无人机高空坠落损

坏公私财物，甚至伤人的

安全事故时有发生。

假如你是某旅游景区的管理者，发现有人正在景区内使用无人机航拍，你将如何劝说？请现场模拟一下。真题练习六

1.近日，美国洛杉矶发生两名中国留学生被枪杀事件，国内媒体在报道此案时突出了“留学生”、“宝马车”这两个词，许多读者联想到被害人是“官二代”、

“富二代”，因而引来一片“叫好”。

请你就这个现象谈谈看法？2.A市某博物馆门前的公共广场上常有大量流动商贩，有

的当黑导游，有的随地摆摊，有的强行兜售旅游纪念品，还有的为“黑车拉客”，导致广

场秩序混乱不堪，游客对此十分不满。为此，该市准备开展专项整治活动。

为保证专项整治的成效，你认为该市主管部门应做好哪些工作？3.你的同事小王，领

导在的时候能够积极工作，领导不在的时候会有些工作懒散。在一次作风建设大会上，领

导问你对小王的看法，你会怎么说？请现场模拟。

真题练习七

1.某市有位已经开了18年公交车的女司机，丈夫经商致富，家有豪车别墅，但她依

然常年起早贪黑开公交，每天正点出勤。对此，社会上有人不理解，多数亲友也劝她辞职

在家享受生活。她却说，“这份工作对我来说很有意义，很有趣，不是宝马和别墅能代

替的。”此事经媒体报道后，引起了社会热议。

请谈谈你对上述事情的看法。2.4月23日，某省为期五个月的第十一届读书节拉开帷幕。A局为推动全局人员多读书、读好书、用好书，打造“书香机关”，局领导要求抓紧



策划相关具体活动。

假如由你负责拿出活动方案，请你谈谈工作思路。3.周一上午，记者找到某局服务窗

口市级服务标兵小王，对他说：“你好，我们是市电视台的记者。有居民多次向我们投诉，你前段时间找人替他们疏通的地下排水管道，没过几天又堵上了，而且更严重，整个街道

都是污水。还有居民认为你没有把事情做好，质疑你这个标兵名不副实。我们来是想找你了解一下情况。”

假如你是小王，你将如何答复记者？请现场模拟一下。真题练习八

1.常言道，树大根深。但有一种浅根树，由于树根小，不能深扎，就将扎根的能量用

于向上生长。利用发达的根系大量吸收养分，并彼此将根紧密相连，不断延展，逐渐长成

茂密高大的森林，能抵御狂风暴雨的侵袭。请对上述自然现象展开联想，谈谈从中获得的

有益启示。2.清明期间，烧纸钱浪费资源并污染环境，因此市政府准备开展“绿色清明”

活动，你市政府宣传处室的工作人员，请谈谈看具体采用什么方法进行宣传引导？3.

你负责研发一项技术，是单位的新任务，同事小林掌握的一项技术是这项新研发工作急需的。但小林平时与同事相处不太融洽，领导对此也存在顾虑，假如你是这项新研发工作的项目负

责人，要去找小林，希望小林帮你，你该怎么说？请现场模拟一下。

\*\*省公务员面试历年真题

2020

年\*\*省公务员统一公开招聘面试

2020

年

月

6

日

第一题

常言道，树大根深。但有一种浅根树，由于树根小，能深扎，就将扎根的能量用于向

上生长。利用发达的根系大量吸收养分，并彼此将根紧密相连，不断延展，逐渐长成茂密

高大的森林，能抵御狂风暴雨的侵袭。

请对上述自然现象展开联想，谈谈从中获得的有益启示。第二题

一天，市民老张到主管部门反映情况，对接待他的工作人员小刘说：“我在范字桥观

景时，经常看到有人把果皮和纸巾等杂物扔到河里。今天我在劝说一位

市民时，他不但不认错，还损了我一顿。你们为什么不在桥上装个透明防护网？”

假如你是小刘，该如何回答老张？请现场模拟一下。

**【追问】**老张离开后，你将会做那些工作？第三题

A市某博物馆门前的公共广场上常有大量流动商贩，有的当黑导游，有的随地摆摊，

有的强行兜售旅游纪念品，还有的为“黑车拉客”，导致广场秩序混乱不堪，游客对此十

分不满。为此，该市准备开展专项整治活动。

为保证专项整治的成效，你认为该市主管部门应做好哪些工作？

第四题

某镇是传统雕版印刷技术传承地。目前，该镇的支柱产业是加工制造业。最近，当地

政府提出创建特色小镇，但对打造“书香小镇”还是“制造小镇”，多方意见不一。为此，镇政府将安排专人收集信息，以供决策

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/726115232052010045>